

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canslejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
4
Diciembre 1936
N.º 14.474

La actividad enemiga, intensa en las jornadas anteriores, disminuyó considerablemente, sin duda por el quebranto sufrido en el frente de Villarreal, los marxistas sufrieron gran número de bajas y en Asturias éstas pasaron del millar, necesitando para su evacuación dos trenes y cien camiones

Se señaló también un pequeño avance del Ejército nacional en el sector de Guadalajara

Formes oficiales de la jornada de ayer

EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

ESTADO MAYOR.-SECCION DE INFORMACION
Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.--Tiroco sin importancia.
6.ª División.--En el frente de Vizcaya, cañoneo y fuego de artillería algo más intenso que en días anteriores. En el frente de Alava continuó la presión enemiga sobre el frente de Villarreal, sufriendo el enemigo grandísimo número de bajas, siendo las nuestras muy escasas.

7.ª División.--En los tres frentes de Guadarrama y Somosierra, cañoneo sin consecuencia. En el frente de Madrid se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores.

8.ª División.--En Asturias, después del fracasado ataque a nuestras posiciones, ha disminuido la presión enemiga. Prisioneros cogidos en el día de hoy con golpe de mano llevado a cabo por nuestras tropas, comprueban el durísimo quebranto que están sufriendo los contingentes rojos. Aseguran que pasan de mil las bajas sufridas en el día de ayer, necesitando para ser evacuados sólo los muertos, dos trenes y cien camiones. También dieron cuenta los prisioneros del desmoronamiento y disgusto que reina en el campo y en los pueblos por la continuación de una guerra en la que no hacen más que sufrir y descalabros.

División de Soria.--Se llevó a cabo un pequeño avance del frente de Guadalajara.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

COMUNICADO OFICIAL NUMERO 127

EJERCITO.-ESTADO MAYOR.-2.ª SECCION
Información general a las 21 horas del día 3 de diciembre de 1936
La actividad del enemigo, que había sido intensa en las jornadas anteriores, principalmente en todo el frente Norte, ha disminuido en tal forma, sin duda por el quebranto sufrido, que no ha habido en absoluto señales de aquella actividad en algunos de los sectores de aquel frente, donde se había iniciado con gran actividad, acometividad y preparación. Por nuestra parte la actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en la zona de hoy en el sector de Sigüenza (División de Soria), donde se ha contenido el avance, alcanzándose importantes posiciones en el frente de Alava (sexta División), en el que se ha progresado asimismo y en el frente aragonés (sector de Teruel), perteneciente a la quinta División.
La situación de conjunto continúa sin modificación, conservando el aspecto favorable.

ORDENES DE LA DIRECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Transmitidas por Radio Salamanca en emisión de anoche)

La Dirección de Prensa y Propaganda ordena:

1.º--Serán publicados en la Prensa, desde ahora en adelante, los partes de los Cuarteles Generales del Generalísimo y del Ejército, en el lugar del artículo de fondo, y a continuación de éstos toda la publicidad, informaciones, artículos, órdenes y avisos que remitan esta Dirección de Prensa y Propaganda y las autoridades locales militares y civiles, y cuantos, con carácter oficial, se difundan por Radio Salamanca y sus respectivas emisoras o Radios regionales, en cuanto a órdenes o noticias de las autoridades de la región. Aquellos periódicos que, por un alejamiento en distancia, reciban con retraso expresamente las publicaciones oficiales, las insertarán aunque lleguen retardadas.

2.º--En lo sucesivo, y consignados a la Dirección de Prensa y Propaganda (Salamanca), remitirán por ahora, los periódicos de toda clase de publicaciones, dos ejemplares, utilizando el método más rápido de transporte a su alcance.

3.º--En todas las radio emisiones en que se vaya a comunicar noticias oficiales se hará sonar, previamente, el Himno Nacional "Soy valiente y leal legionario", terminándose con los saludos de Falange y Requetés.

CONTRA LA DIFAMACION ROJA

En vista del recrudescimiento de la campaña de difamación que se hace contra España en el mundo entero, se ordena a todos nuestros medios de propaganda y difusión de prensa, demostrando al mundo con realidades la perversión comunista en sus horrendos crímenes, asesinatos, incendios, saqueos y devastaciones. Para ello nos bastará de nuestra actuación, enérgica y arrolladora, lo es en el mundo, pero no es, ni lo ha sido en forma alguna, crímenes ni abusiva, ni aún tan siquiera con los enemigos que nos rodean.
La Prensa publicará, constantemente, un entrefilet que

CONTRA TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO. DENUNCIAD A LOS TRAIDORES"

DE CATALUÑA

LOS INDIVIDUOS RECORREN LOS PUEBLOS Y MATAN Y ROBAN

La "Solidaridad" ha publicado lo siguiente: "Los grupos anarquistas de Cataluña se ve obligado a salir al paso de tales hechos. Hay grupos de individuos que se dedican a recorrer pueblo tras pueblo haciendo toda clase de fechorías. Según parece, no tienen otra misión que la de hacer lo que les viene en gana, lo mismo roban que matan, como por medios inconfesables se apoderan de crecidas cantidades de dinero."

Madrid bajo los trimotores

Por Joaquín ARRARAS

Desde hace cuatro semanas Madrid vive con un trueno enroscado a sus pies. Un trueno sordo y profundo como el de los volcanes. Un bramido bronceo y continuado de mar embravecido. A veces se abren breves paréntesis de reposo y la ciudad y el paisaje se hunden en ese silencio de anonadamiento que debe seguir a los cataclismos.

El sosiego ha sido corto. Ya están de nuevo la artillería en acción. Suenan los estampidos cercanos, que provocan las explosiones lejanas y a poco nos llega el eco fragoroso por el que Madrid acusa su dolor, con un lamento que sale rodante de sus calles para perderse como se disuelve el trueno en el infinito. Cada disparo abre nueva herida en la carne de la ciudad, y brotan surtidores de polvo y humo en los cuatro puntos cardinales para demostrar que todo Madrid está bajo el fuego de nuestros cañones.

¡Pobre Madrid, martirizado sin tregua por el fuego y por la metralla, suplicio al que te someten las bandas de facinerosos que han prometido defenderte!

Mas estos bombardeos artilleros con ser tan crueles, resultan ligeros rasguños si se les compara con los bombardeos aéreos, encaminados siempre a destruir objetivos militares.

La aparición de los trimotores que llegan con su carga terrorífica, se anuncia desde larga distancia por el borboteo de sus hélices. Son tres, cinco u ocho, en una formación que nunca se altera: bandada de águilas negras, que avanzan impasibles hacia su fin.

Viéndolos recuerdo aquella mañana en que con don Pedro Sainz Rodríguez subimos a uno de ellos en el momento de ser cargado. Su barquilla se balanceaba como una canoa en el agua. Nos sentamos ante los volantes. Todos son de doble mando. Teníamos delante un complicado aparate de relojería, con las esferas encendidas en raras fosforescencias: luces verdes, azules, anaranjadas. Cada color era la revelación de un secreto del aparato. El "as" y aristócrata que nos acompañaba, iba desifrándonos el misterio. Cada órgano de este complicado mecanismo acusa al instante su situación al piloto que lo conduce. Desde la velocidad del viento hasta los impactos que reciben las alas. La onda hertziana que lo atrae y conduce en la noche con su llamada misteriosa, y la situación exacta, matemática para graduar las descargas de explosivos...

¡Será acaso el mismo que yo conocí, uno de esos que veo ahora y que en este momento sembrará el pánico y el terror en las filas marxistas?

Avanzan. Cruzan sobre nosotros, conservando su alineación y su altura, indiferentes a la inquietud que despiertan y al ataque que se prepara entre ellos. Nos enfilan los antiaéreos enemigos. En el fondo gris oscuro de Madrid, revuelan los cazas rusos.

Los trimotores no van solos. Cuesta ver la escolta que llevan, pero con los prismáticos la descubrimos. Una escuadrilla de nueve cazas que vuela en triángulos sobre los aparatos de bombardeo, para impedir todo ataque desde la altura: los más temibles para el trimotor. Otras dos escuadrillas de siete aparatos cada una, que protegen los lados. Los aviones, flacos y raudos como aves carnívoras, desde que han dado vista a Madrid, se entreflan al arabesco. Dañan el mínde del combate. Se ceden el puesto. Se despiden y vuelven a reunirse en el instante.

Hace pocas mañanas asistí a la partida de una de estas escuadrillas. ¡Por qué recuerdo

ahora a aquellos muchachos a los que vi marchar hacia los apartos, forrados de cuero y de lanas con las jorobas de los peracaidas, y encerrarse en la prisión metálica de la cabina, para no quedar fuera más que la cabeza capsulada con el casco?

Pero ya los trimotores están sobre Madrid. Nada perturba su marcha. Nunca se creyera que pudiera realizarse misión tan arriesgada con aquella normalidad tan aparente. En el espacio se deshacen como pompas de jabón, las nubes de los disparos antiaéreos. Ahora giran hacia la izquierda. Ya han descubierto su objetivo. Son unos instantes de angustia. Sobre ellos hay ya un larre de cazas. Las nubes de los antiaéreos se multiplican a su alrededor. Unos instantes después los trimotores cumplen su misión que no ha podido ser impedida, y dejan caer su carga sobre el Cuartel de la Montaña. El ruido de las explosiones nos llega casi a la vez que vemos alzarse retorciéndose una columna gigantesca, ocre y densa, que se eleva rápida y caracoleante, que se difumina en lo alto hasta ser una nube cárdena que flota sobre Madrid.

Los trimotores regresan, siempre protegidos. Los disparos antiaéreos parecen ahora salvajes de honor. Ya están aquellos fuera de la zona de peligro, pero en el cielo hay entablada una singular contienda.

Los cazas luchan. Es un revuelo de vencejos alcaudos. Ascenden como flechas buscando el dominio de la altura. Descienden raudos para salir del campo de tiro. Se persiguen tan juntos que parecen van a chocar sus alas. Son dos o tres contra uno, que de pronto recibe el auxilio de sus compañeros. Y todo este vértigo entre el castaño de las ametralladoras. ¡Qué extraordinaria bravura la del hombre! ¡Qué potencia la del organismo humano!, tan frágil en apariencia pero capaz de resistir esas convulsiones sobre los abismos del aire!

Nuestros cazas han salido de la zona roja, después de ahuyentar a la mayoría de los adversarios. Vuelven a formar de nuevo. Ya están las escuadrillas íntegras, bañándose en sol que arranca destellos de las libélulas. ¿Intergras? No. Falta uno. Uno que se ha rezagado sobre Madrid, y que aún combate contra dos torcidos rusos. La escuadrilla va en su auxilio. Cuando los rojos advierten el refuerzo que llega a su contrario, abandonan la lucha y escapan huidizos hacia Vicalvaro...

Ahora la escuadrilla completa y sin enemigo, va de un lado a otro midiendo a Madrid con su vuelo.

Los trimotores han desaparecido. Pronto les alcanzarán los cazas que los escoltan y que inician el retorno de cara al crepúsculo que cuelga sus tapices de púrpura sobre los campos tostados de Toledo.

Aquella columna inmensa y ocre que levantaron las explosiones se ha convertido en un borboteo de humo negro, por el que apunta como una lanza, una lengua de fuego. Poco después aumentará hasta hacerse llamarada. Vendrá la noche y el cielo madrileño se encenderá con el resplandor bronceo de la hoguera.

¡Arde el Cuartel de la Montaña!, se dirán los madrileños.

¡El Cuartel de la Montaña! Símbolo y pedestal de la revolución. Una mañana entraron en él las hordas para entregarse a una orgía sangrienta. Cuatro meses después, una noche, el cuartel es otra vez símbolo rojo. El fuego lo purifica.

En la propaganda de calumnia roja siniestra, interviene Largo Caballero

(En la emisión de anoche, de Radio Salamanca, fueron leídas las siguientes cuartillas de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel del Generalísimo.)

Largo Caballero en su ficticio y lógicamente ridículo papel de jefe del Gobierno rojo (no es Gobierno), en la sesión del Congreso (que no es Congreso), dijo ayer en Valencia que se presentaba a las Cortes cumpliendo lo acordado en ellas con arreglo al precepto constitucional.

¿Con arreglo a cuál Constitución? Será con arreglo a la de la Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas de Rusia, porque no es con arreglo a la Constitución de la República española, a pesar de estar hecha bajo la tiranía de los socialistas; pero que cobardemente han convertido en comunismo. Y eso no lo dice la Constitución de la República de España.

Dijo también que la defensa de Madrid la secundan las provincias que están a su lado, o sea, traducido en verdad, las que están bajo la tiranía rusa, y también secundada por otras provincias, haciendo alusión a las que están al lado de España, y yo les digo que no están a su lado ni los otros españoles. Esos desgraciados que les llevan al combate, poniéndoles detrás líneas de asesinatos, líneas de asesinatos de todas partes del mundo.

Y si no, ¿por qué esos paladines del pueblo proletario que les llevan, según dicen, a la emancipación y la felicidad por mansante, no les dejan que lleguen a ellos las noticias, verdad de la marcha de la guerra y de lo que nosotros estamos haciendo y les decimos por el radio que son absolutamente verdad?

¿Por qué hacen interferencias a nuestras radiaciones?

La radio roja hace patentes sus mentiras cuando anuncia sus victorias, cuando dice, como ayer, que llevan cien aviones nuestros abatidos, y saben que es al revés. Mejor dicho, ya que ha dicho una mentira debieran decir la completa, y en lugar de decir que nos han abatido cien aparatos, decir ciento veinte, que son precisamente los que les hemos abatido nosotros a ellos.

En este mismo momento acaban de traer la cola de un aparato rojo abatido en Talavera ayer mismo, entre los seis abatidos y dos incendiados por los nuestros ayer.

¡Iba pilotado por dos individuos, uno que estaba ya muerto cuando cayó, que era ruso, y el otro, que vive herido, que dice ser checoslovaco, parece que también es ruso.

Dijo Largo Caballero que sobre Alemania e Italia habrá de recaer la responsabilidad de la sangre que se está vertiendo ahora en España.

La responsabilidad de la sangre de toda la sangre que se está vertiendo ahora en España, es, en cuanto al extranjero, primero Rusia, luego del Gobierno francés y después de parte de Méjico, que auxilia a los rojos.

La sangre que está corriendo ahora, en España, es el complemento del acuerdo ruso-soviético de implantar el comunismo en el mundo, y para ello es preciso su destrucción, según acuerdo de la Tercera Internacional, que consta en el libro "Conocimiento de la edición "Labor", editado en Español, página 148, línea 18.

Esto lo sabía Largo Caballe-

ro y también lo sabía Martínez Barrio, o sea que la ruina total de España y su aniquilamiento en la parte ocupada por los rojos no podrá jamás atribuirse a Alemania y a Italia y a las demás naciones que estén al lado de la España liberada, sino a Rusia y a los que habiendo nacido en España obedecen las órdenes de Rusia, que es la destrucción del mundo y de España.

Según una parte que acabamos de recibir de la región de Asturias, se han presentado a nuestras líneas un camión de guardias de Asalto que estaban al lado de los rojos. ¿Por qué vinieron, si estaban en el paraíso rojo?

Está llegando el momento glorioso en que cese tanto crimen y tanto asesinato, y nos está invadiendo un sentimiento que no queremos calificar los españoles. Ya verán lo que les espera, aunque no se aguantarán, porque esos españoles no se dan exacta cuenta del camino por donde les llevan.

También don Rufino Blanco ha sido asesinado

Por la radio ha llegado a nosotros la triste nueva. Don Rufino Blanco, gran caballero cristiano, hombre honrado, buen estudiante, sabio, pedagogo insigne, investigador permanente de la verdad y guía luminoso de toda una generación de españoles, ha sido asesinado como tantos otros por la furia marxista.

No le han valido, ni su edad avanzada, ni su labor ingente, siempre al margen de los huracanes o de los simples vientos de la política, pero en todo momento encuadrada en la más pura ortodoxia católica y el más puro y encendido amor a España. Las balas de Moscú no han reparado en estas "minucias". La práctica del saqueo, del asesinato y de la esclavitud y el engaño de los humildes, no precisa maestro como don Rufino Blanco, ni en señanzas como las que a raudales fluían de los puntos de su pluma incansable.

Claro es que esos proyectiles moscovitas, no actúan por su cuenta, los han disparado sin duda alguna, los Zulueta, los Barnés, los Luzuriaga; es decir, sus mismos compañeros de cátedra, la flamante y poderosa representación de la institución Libre de Enseñanza, que no podía perdonar nunca a quien, como don Rufino Blanco era un constante flagelador de la genitura que merodeaba por aquella guarida distinguida y saqueadora del presupuesto nacional.

El huestre asesinado, deja un vacío muy difícil de llenar en la Pedagogía española, harto necesitada de estos grandes valores. Más, de no poco servirán a la enseñanza y a España sus numerosos libros cristianos y españoles, producto de muchos años de trabajo intenso.

Una víctima más, inmolada en el altar de Dios y de la Patria.

¡Descanse en paz!

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.
Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

EL SENOR
D. Francisco Gutiérrez Bravo
Fundador del Hotel Comercio de esta capital
falleció en Palencia hoy 4 de Diciembre de 1936
A LOS 81 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Vázquez Merino; hijos Eufiquia (ausente), Anselma y Félix Rebollar Vázquez (Director del Banco Español de Crédito en Cádiz); nietas; hermano político Blas Vázquez Merino; primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Funerales: Mañana, sábado, 5, a las nueve de la mañana, y acto seguido la conducción del cadáver.
Casa mortuaria: Trompadero, 6.

PENSANDO EN LA GUERRA Una lucha desigual

Una de las notas características del aspecto material de esta guerra, es la de ser una lucha desigual.

Mientras los rojos tienen por licitos para ellos todos los medios; mientras de ellos tenemos por qué temer los ataques a ciudades abiertas; mientras por temor de sus inhumanos sentimientos tenemos que ponernos en guardia contra posibles ataques aéreo-químicos; mientras ellos bombardean hospitales donde campea bien visible la redentora cruz del color de la sangre que en ellos se vierte; mientras ellos requisan a diestra y siniestra efectos y personas de todas condiciones y edades; mientras ponen de parapeto ante los tiros de nuestros soldados, indefensas mujeres y criaturas; mientras, en una palabra, ellos violan con el mayor desprecio las más sagradas y elementales leyes de la guerra, teniendo por licitos todos los medios para ellos, nosotros no podemos, porque tenemos concepto elevado del humanitarismo y de la licitud de estos o de los otros medios de ataque, violar las normas humanitarias que si han de regir en todo tiempo entre humanos, han de observarse con mayor esmero durante la guerra. Esta diferencia de conducta en la observancia de los medios de ataque, establece una desigualdad en la lucha.

Otra es la posesión, por parte de ellos, de mejores armas bélicas, al principio, porque por su calidad de gobierno constituido—con esto no queremos decir lícito—, disponía de todo lo mejor y de lo más y porque la ayuda material más descarada de extranjeros metidos ha reforzado sus efectos de guerra.

Una tercera desigualdad beneficia a los rojos contribuyendo en ellos a sostener la confianza en sus mandones, mientras éstos pueden mejor sostener la ficción en sus combatientes. Esta diferencia es el refuerzo prestado por otras naciones: mientras nosotros no contamos sino con la simpatía—ésta sí, claramente manifiesta— de las naciones europeas que van a la vanguardia de la civilización, con perfecta asimilación de todo el progreso de los pasados siglos, y con segura marcha hacia un progreso nuevo y vigoroso, ellos están recibiendo, aparte de las armas de todas clases a que hemos aludido, gente y más gente de Rusia, Francia, Checoslovaquia, Méjico, etcétera; amén de toda la escoria de alguna que otra nación. Ellos son los más; esto es lo cierto. Pero por otras consideraciones, y a la vista de los resultados logrados desde el comienzo de la contienda, esta desigualdad del contingente combatiente no recuerda unos versos que se escribieron durante la gran guerra, y antes de su terminación, dirigidos a los aliados que eran, en número, superiores:

"Si vuestras armas encuentran la victoria
Para tanto vencedor, ¡qué poca gloria!",
Aunque estamos persuadidos que esto no ha de suceder por las otras diferencias que diremos después. Y continúan los versos:

"Si vuestras armas encuentran quien las venza,
Para tanto vencido, ¡qué vergüenza!",
Como necesariamente más o menos pronto sucederá porque delimitando también ambos campos otras dos esenciales notas, la victoria quedará claramente de nuestra parte.

Es la primera la justicia de la causa nuestra, porque defendemos los más sagrados principios de humanidad; la fe eterna en un Dios en cuya paternidad somos todos hermanos; la civilización que resume los progresos humanos de todos los siglos; la Patria y su unidad que es principio asentado ya con caracteres de inamovilidad.

Ellos, en cambio, sufren en sus moleras suggestionadas, una plétora de sofismas y de burdas patrañas nacidas y criadas al abrigo del halago de las pasiones más bajas; tienden a un internacionalismo judaizante, condenado a tantos fracasos como intenciones, y representan el imperio irrealizable de la materia sobre el espíritu.

La última diferencia que hallamos a nuestro favor es la protección de esa Providencia, Mano conductora de la historia de los pueblos, que ha mirado siempre a España con ternura de madre, y que al mismo tiempo que ha suscitado para nuestro lado a los hombres más competentes como directores de esta lucha desigual, infunde en nuestros combatientes un ánimo, rayano en la temeridad, y una seguridad en la victoria, que con vierte los pechos de nuestros valientes soldados en baluartes donde bien guardada y defendida está la santidad de la causa que defendemos.

La vieja España patrocinada por Santiago, defendida por la Virgen bendita del Sacro Pilar, y de siempre mimada por el Sagrado Corazón de Jesús, a quien oficial y particularmente está consagrada, se ha puesto en pie de guerra con rugidos de integridad hasta conseguir el total aniquilamiento del mayor enemigo de la humanidad que ha azotado al mundo en estos últimos siglos.

Aunque la lucha sea desigual, si Dios está con nosotros, ¿a quién temeremos?

Jesús MUÑOZ ALONSO

MILICIAS DE LA J. A. P.

LA FELICITACION DE GIL ROBLES

De nuestro colega el semanario de Segovia "La Ciudad y los Campos", copiamos lo siguiente:

"La Junta de Mando de la J. A. P. de Avila y el jefe provincial de Lugo, han visitado en Lisboa al señor Gil Robles. Hablaron de los asuntos de España, y el jefe de la Ceda se mostró muy optimista por el resultado del movimiento y por el porvenir de nuestra Patria. Les dijo que era manifiesta la reacción del pueblo español ante la oleada roja y les animó a seguir luchando hasta el final. Al despedirse, les entregó la siguiente carta:

Hay un escudo de España y un membrete que dice: Estado Español. Representación en Lisboa.

IA las Milicias de la J. A. P.: Una vez más hasta mi residencia en Lisboa, donde trabajo por España, me llega la noticia de vuestros trabajos, de vuestros esfuerzos, y de vuestros triunfos.

En estos momentos solemnes en que la sangre de tantos hermanos está regando el suelo patrio, preparándole para magníficas cosechas de gloria, no podía faltar la de quienes firmes ante toda clase de adversarios, luchan sólo por Dios y por España.

Séis en el campo de batalla la encarnación de principios eternos, que triunfarán plenamente. No desmayéis jamás. Miles y miles de corazones espa-

ñoles os acompañan en vuestros esfuerzos heroicos.

Nosotros, todos los que en los distintos puestos en que la Providencia nos ha colocado, luchamos por una causa común, sabemos desdeñar el estruendo exterior de lo estéril para oír sólo la voz interior de una convicción engendradora de sacrificios fecundos.

Más unido a vosotros que nunca, y firme en mi puesto como siempre, os manda un abrazo lleno de emoción. ¡Viva España!

José María Gil Robles (Rubricado).
Lisboa, 15, 11, 36".

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Ha trasladado la consulta a Berrugate, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Paleatino)

Letras de luto

D. SANTIAGO MORO Y MORO
La enfermedad que aquejaba a nuestro bondadoso amigo, el distinguido médico de la Beneficencia provincial, don Santiago Moro y que sus familiares consideraban ya vencida y dominada, tuvo en la tarde de ayer un funesto desenlace.

La triste nueva, al conocerse en nuestra capital, ha producido general y sincero sentimiento, pues no en vano era el fardo hombre afable y caballeroso que únicamente simpatías supo cosechar en todas partes, y esas simpatías eran tan sinceras y tan generales que habían creado en su torno una gran popularidad, bien ganada y merecida.

Aparte este aspecto personal, el señor Moro tenía otros bien acusados y reconocidos; uno de éstos, era el de su sólida competencia profesional de la cual se aprovechaba una numerosa y distinguida clientela y el personal de nuestros provinciales Establecimientos de Beneficencia, en donde venía prestando sus servicios sanitarios hace ya muchos años. El otro aspecto no menos estimable, era fruto de su espíritu y temperamento artístico, cultivado solamente en las claras que le dejaban sus quehaceres profesionales, pero que bastaban para juzgar el mérito y la inspiración de un gran artista que, de haberse consagrado a este relevante faceta de su personalidad, habría destacado muy notablemente.

Lamentamos sinceramente la desgracia que en estos momentos aflige justamente a sus familiares y enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos Vicente, Braulio, Santiago, Enrique, Matas, Milagros, Carmen y María Luisa; así como a sus hermanas doña Manuela y doña Victoria, deseando a todos cristiana resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Esta tarde, a las cuatro y media, se verificó el entierro del señor Moro, asistiendo al acto fúnebre un público numerosísimo, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales de nuestra ciudad, desearos de rendir al amigo y al profesional, este último tributo de cariño y admiración sincera.

Descanse en paz el finado.

A CONFESION DE PARTE... RATAPLAN!

RECONOCEN QUE SON ELLOS QUIENES DESTROYEN

En un mitin transmitido por Radio Valencia, un orador ha declarado que tanto Madrid como Valencia y Barcelona serán destruidas por los dinamiteros antes de que sean tomadas por los fascistas.

Luego decía que, como en España todo quedará destruido, habrá que trabajar sin descanso en la reconstrucción, a fin de que no suceda "lo que ocurrió" a Alemania e Italia después de la guerra, y también para que no venga un aventurero y se haga dueño de la situación.

Según estas manifestaciones, el orden de los hechos que los rojos prevén es el siguiente:

Primero; Destrucción de Madrid, Barcelona y Valencia

Después: Serán tomadas estas ciudades por los fascistas.

Ultimamente: Con mucho trabajo, harán la reconstrucción de lo que antes hayan destruido. Sería gracioso, si no fuese trágico, este novísimo modo de terminar con el paro obreiro.

De todas formas, es de agradecer que ellos mismos se declaren autores de la destrucción de las ciudades españolas

"Los rojos sacan del 12".
Esa es frase de Frontón que a veces pone en el aire al suave y dulce lector, porque se cree el muy tonto corto de imaginación que los rojos en pandilla tomaron la población.

Otras veces la reseña, haciendo al roo un favor, dice que juega el rebote con arte en la ejecución.

En fin, que el rojo va y viene como si fuera un farol, dándole en letras de molde postineria y jabón, mientras se muere de sustos el suave y dulce lector.

Yo ya sé que el haber rojos en la cancha de un Frontón, viene casi de los tiempos del monarca que robó; pero no habrá más remedio que romper la tradición.

Y al pelotari que lleva faja de rojo color, se le pone de amarillo y el asunto se acabó ¡Hay que acabar con los rojos aunque sean de Frontón!

ELA.
Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

La vida en la provincia

Villada

LA VELADA TEATRAL DEL DOMINGO

Para el próximo domingo, día 6 de los corrientes, se anuncia la llegada a esta villa, en tournée artística y benéfica, puesto que la recaudación se destina íntegramente a nuestros soldados de los frentes, el notable cuadro artístico villalonés que dirige el distinguido colaborador de EL DIA DE PALENCIA don Francisco Alvaro.

Por la tarde, tendrá lugar, en Villada, y en su teatro, una gran velada en la que se pondrá en escena la obra del gran Pemán "Julietta y Romeo", y el cuadro "Saludo a España", del referido señor Alvaro, cuya presentación en Villalón constituyó un éxito sin precedentes por su vistosidad y depurados aires artísticos.

Seguros estamos que atraídos por los incentivos que ofrece la velada, que se enuncia, y por el fin patriótico y benéfico que con ella se busca, serán muchos los villalonés que asistirán al teatro el próximo domingo.

Por si fueran pocos los motivos apuntados para lograr el "completo", aún habríamos de tener otro de cortesía para nuestros vecinos los artistas villalonés.

El Corresponsal

El mayor castigo aéreo infligido a Madrid

Son ya cuarenta los tanques rusos en poder de las fuerzas nacionales que ponen cerco a la capital

DE LA OFICINA DE PRENSA DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

BURGOS.—Extracto de la crónica del jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, referente a la situación en el cerco de Madrid el día 2 del corriente, transmitida por Radio Castilla, de Burgos:

La noche última transcurrió bastante tranquila. Únicamente, en el sector de Boadilla, los rojos intentaron buscar la huida; pero tuvieron que retroceder al poco rato. En el despacho de ayer daba cuenta de haber cogido al enemigo, en el combate de la Casa de Campo, tres tanques, y debo añadir que además se le cogieron otros tres tanques, de ellos dos en buen

estado. En total, son cuarenta los tanques rusos que han caído en nuestro poder en el frente de Madrid.

A las nueve de la mañana, nuestra aviación castigó el sector Cuatro Caminos-Tetuán-Chamberí-Universidad. El bombardeo fue de tal naturaleza que todo Madrid quedó cubierto de densa humareda. El coronel Asensio hizo el siguiente comentario: "Ha sido de pelucón, de gran espectáculo y el mayor castigo de cuantos se han infligido a la capital".

La aviación roja no hizo acto de presencia; pero se dedicó a bombardear, sin resultado, pueblos pacíficos. De uno de

éstos, las mujeres se han pasado a nuestras filas, y daban entusiastas vivas a España. Todas ellas se muestran satisfechas del trato que reciben, que contrasta con el que las daban los rojos.

En el combate de Pozuelo fue muerto el comandante jefe de los batallones alemanes antifascistas, pertenecientes a la columna roja internacional.

Las columnas que operan sobre Pozuelo, Aravaca y Casa de Campo, después de preparación artillera, castigaron la resistencia enemiga.

La nota del día ha sido la brillantísima actuación de nuestros aparatos que ha debido producir gran efecto moral, porque por la tarde ha aumentado el éxodo en camiones por la carretera de Valencia.

El tiempo se mantiene primaveral, aunque las noches son frías.

En algunos periódicos españoles apareció recientemente la noticia de que cien falangistas habían logrado fugarse de Barcelona. Por desgracia, es falso. La realidad de lo sucedido es distinto. Un grupo dirigido por un onarquista ideó un ardid para apoderarse de ciento ochenta personas de derechas que estaban refugiadas, y valiéndose de un agente, las hizo saber que se entregaban cierta cantidad de las facilidades, en combinación con determinada casa, pasaportes para embarcar en un barco dispuesto a zarpar con rumbo a Marsella. Dada la seriedad del agente de enlace, las personas en cuestión aceptaron la oferta. Salieron ciento cincuenta personas y llegaron de dos en dos, como estaba convenido al lugar designado. De ellas, noventa fueron fusiladas aquella misma noche. Es probable que las demás hayan corrido la misma suerte.

LA PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

SE DUDA DEL RESULTADO PRACTICO DE ESTAS SESIONES

GINEBRA.—El secretario general de la Sociedad de Naciones, ha comunicado a los miembros del Consejo una nota, señalando el día 10 de diciembre como fecha para la reunión, de mandado por el Gobierno rojo de Valencia. Se espera que la sesión será de corta duración y que se celebrará a puerta cerrada para prevenir manifestaciones marxistas e impedir que el discurso de Litvinoff pueda servir de plataforma para propaganda comunista.

Se asegura que el Consejo estará reunido, a lo más, tres días.

Francia estará representada por su ministro de Negocios Extranjeros, Delbos.

La perspectiva de la reunión del Consejo se presenta bajo un matiz sombrío y pesimista. Nadie cree que los miembros del Consejo, a excepción de la

SUBASTA

de obras, variado proyecto, el 12 de diciembre próximo, en Valladolid, bajo presupuesto contratado de 338.267,80 pesetas, para construir una casa ampliando su Central, la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia. Proyectos, pliegos de condiciones, en Oficinas Alarcón, 2, Valladolid. Fianza previa, 16.913,39 pesetas.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

La salvajada de convertir Madrid en un campo atrincherado

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Berlín, que los rojos han cometido la salvajada de convertir a Madrid en un campo atrincherado, por lo que los nacionales no serán culpables de los destrozos que se gan que producir para tomar la capital.

LONDRES.—En el debate habido en la Cámara de los Comunes, Mr. Eden, ha sido objeto de constantes preguntas para que explicara los hechos acaecidos referentes a la guerra de España.

También reclamaron se explicase la labor que el Gobierno inglés ha realizado para no verse envuelto en el asunto.

ROMA.—En el día de ayer hubo una manifestación fascista, al frente de la cual iba el "Duce" Mussolini, con su Gobierno, y seguido de los diputados de la Cámara.

Al canto del himno "Juvinezza" se dirigieron al Palacio de Venecia, sede del "Duce".

Berlín.—Radio Regional comentaba con grandes elogios el recibimiento cariñoso efectuado al representante alemán en España.

SAN SEBASTIAN.—Con la ocupación por nuestro Ejército de Boadilla, Pozuelo y Aravaca, las fuerzas rojas de la Sierra quedan incomunicadas con Madrid.

COMO FUE ASESINADO EL DIPUTADO DIMAS MADARIAGA

EMOCIONANTE RELATO HECHO POR EL PARROCO DE PIEDRALAVES (AVILA)

En el "Diario de Avila", publica el párroco de Piedralaves, don Agapito Rodríguez, un emocionante relato de la muerte del diputado de la Ceda, don Dimas Madariaga, del cual entresacamos los siguientes párrafos:

"El 20 de julio, por motivos honorarios fáciles de presumir, Madariaga pudo llevar hasta Arenas a su hermana y cuñado el teniente coronel don Emilio Baquera, con sus tres hijos. Muy mal debió verse ya en el viaje y sin embargo, ¡el volvió! ¿por qué?

Al día siguiente, 21, mientras yo tuve que acudir al Ayuntamiento para, entre gentuza armar, ir en seguida a la iglesia a presenciar el registro que se iba a practicar y a entregar las llaves de la misma, mi buena hermana acudió a decirme entre otras cosas de mi parte:

"¿Quiere usted venirse esta misma tarde con nosotros a Santibáñez de Béjar llevándonos en su coche?

Y él contestó:

Yo estoy dispuesto, pero no respondo de poder llegar y lo más fácil será que nos detengan en el camino, pues ayer me vi mal para trasladar a mi familia. Además, Piedralaves es un caso. ¡Si vieran ustedes cómo están por ahí!

¡Qué ajeno estaba a la terrible inminente desgracia! y ¡cómo desconocía el volcán de Piedralaves!

Al día siguiente los mismos milicianos del pueblo ansiosos, como sus dirigentes, de las presiones codiciadas, le pusieron guardia permanente en las dos puertas del hotelito. Ya habían marchado a Avila Tejero y un guardia civil retirado. De los de primera fila en la lista negra, no quedábamos más que "el Cura" y Madariaga. Y esos no habían de escapar a sus fauces sanguinarias.

El 25 de julio en la mañana pude huir sin entrar ya en casa, viéndome como un reimpago a mi angustiada hermana y dándole un beso y un abrazo con solas estas palabras: "Adiós, hermanito; adiós, hermana; hasta que nos veamos en el cielo".

En la noche del mismo día pude huir sin entrar. Si fuese, pudo también don Dimas marchar hacia la sierra, quedándose a unos tres kilómetros del pueblo. Allí pasó todo el día siguiente, oyendo sin duda el estruendo blasfemo del populacho en armas y contemplando el ruido ir y venir de coches con banderas rojas y rojinegras que de Madrid acudían a los primeros combates de Arenas de San Pedro. ¿Qué pensamientos cruzarían por aquel cerebro nobilísimo? Aquel que en los últimos días me dijera "hay que jugarse con la última carta la vida" ¿cómo germinaría interiormente sospechando que no iba a poder entrar en juego!

Entre Avila y Piedralaves estaba la Sierra. Sierra abrupta y empinada; pero sobre todo coronada de milicianos carniceros, de pie y a caballo, para cerrar el paso a los patriotas.

Y vino la mañana serena y radiante de sol del 27 de julio y la roja fiera analfabeta de piedralaves con algunos milicianos también—no sé si enviados de

Para servir impresos perfectos y con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

CARBON DE ENCINA
puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio.
llo. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

FALANGE ESPAÑOLA Y LA RELIGION

Movimiento incorporado... Falange y el Estado...

El inciso segundo del punto 25 de nuestro programa no es sino la consecuencia lógica...

¿Por qué entonces se nos combate? ¿Acaso Falange y la Religión son antagonicas?...

A. ARANA

DEL FRENTE DE ASTURIAS

NUEVO INTENTO DE ATAQUE Y NUEVO DESCALABRO DE LOS ROJOS

Después de cerca de un mes de silencio, los rojos han dado señales de vida en una de sus posiciones de los alrededores de Oviedo...

La ocasión la pintan calva y este ataque nos ha servido a maravilla para explicar a un jefe falangista castellano...

¿Me metería en el primer portal que encontrase y atrancaría la puerta.

La Centuria azul palentina, número tres, en Extremadura

IN MEMORIAM

Al llegar ayer a mis manos la Prensa de Palencia, me enteré de lo acaecido a la Centuria palentina que opera en Robledo de Chavela...

En la pelea cayeron también once falangistas palentinos, que vienen a aumentar las filas de tantos y tantos mártires...

¡Pero ¡ellos no son hombres como nosotros! La respuesta tiene que ser necesariamente la exposición de los hechos...

La Centuria azul palentina, número tres, en Extremadura

IN MEMORIAM

Al llegar ayer a mis manos la Prensa de Palencia, me enteré de lo acaecido a la Centuria palentina que opera en Robledo de Chavela...

En la pelea cayeron también once falangistas palentinos, que vienen a aumentar las filas de tantos y tantos mártires...

¡Pero ¡ellos no son hombres como nosotros! La respuesta tiene que ser necesariamente la exposición de los hechos...

La Centuria azul palentina, número tres, en Extremadura

IN MEMORIAM

Al llegar ayer a mis manos la Prensa de Palencia, me enteré de lo acaecido a la Centuria palentina que opera en Robledo de Chavela...

En la pelea cayeron también once falangistas palentinos, que vienen a aumentar las filas de tantos y tantos mártires...

¡Pero ¡ellos no son hombres como nosotros! La respuesta tiene que ser necesariamente la exposición de los hechos...

La Centuria azul palentina, número tres, en Extremadura

IN MEMORIAM

Al llegar ayer a mis manos la Prensa de Palencia, me enteré de lo acaecido a la Centuria palentina que opera en Robledo de Chavela...

En la pelea cayeron también once falangistas palentinos, que vienen a aumentar las filas de tantos y tantos mártires...

¡Pero ¡ellos no son hombres como nosotros! La respuesta tiene que ser necesariamente la exposición de los hechos...

La Centuria azul palentina, número tres, en Extremadura

IN MEMORIAM

Al llegar ayer a mis manos la Prensa de Palencia, me enteré de lo acaecido a la Centuria palentina que opera en Robledo de Chavela...

En la pelea cayeron también once falangistas palentinos, que vienen a aumentar las filas de tantos y tantos mártires...

¡Pero ¡ellos no son hombres como nosotros! La respuesta tiene que ser necesariamente la exposición de los hechos...

Ayuntamiento de Cervera de Pisuergra (Provincia de Palencia)

No habiendo podido celebrarse en esta villa las ferias pasadas, por circunstancias especiales, con el correspondiente perjuicio para los ganaderos...

Anuncios por palabras

VENDESE caballo enganchado, de cinco años y seis dedos; una perra de dos años, raza percherona; un caballo entero...

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS. Se han recibido nuevamente en la casa Salamanca. Palencia

ORAD POR ESPAÑA

Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro a 1,50 el ciento. Imprenta de EL DIA DE PALENCIA

NOTAS DEPORTIVAS

El equipo de Paris, vence al de Praga. PARIS.—En el Estadio Boulogne y ante 30.000 espectadores, el equipo de fútbol de Paris ha batido por 2 a 1 al equipo de Praga...

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA. Reparación de máquinas de escribir. Daniel Gutiérrez. Mayor Pral., 142. 1.º. Teléfono 211. PALENCIA

Banco HERRERO. Oviedo. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadesella, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Servicio informativo de la Junta Provincial Carlista de Guerra

LOS NIÑOS. No se ha extinguido, por desgracia, la casta de los fariseos, sepulcros blanqueados, que ayunaban los días de precepto...

Seguramente quien haya llegado leyendo hasta aquí, se preguntará: ¿A cuento de qué viene esto? Pues todo esto viene a cuento de que unos fariseos que andan sueltos por esas calles...

DONATIVOS PARA EL ALTAR. Don Emilio Prieto, 10 pesetas. Don Cipriano Santiago Vega, 3 pesetas. Don Baudelio Gutiérrez, 5. Doña Julia Andrés, 5. Don Fernando Caba, 1. Don Agustín Cuena, 10. Doña Teresa Villameriel, 25. Una señorita de Palencia, 2. Señorita González, de Pifa, 5. Don Cipriano Pérez Espina, 25. Don Vicente Matía, 10. Don Pedro Ortega, 5. Doña Teresa Izquierdo, 2. Don Rodolfo Pérez de Guzmán, 10.

Para impresos económicos. Imprenta de EL DIA. Mayor, 15. Apartado 34. Luis González M. de Medina. ABOGADO. Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaña).

TEMAS DEL MOMENTO

A SALVAR DEFINITIVAMENTE A ESPAÑA

Los síntomas todos, anuncian la próxima caída de Madrid en poder del Ejército nacional. El triunfo está descartado; no cabe discutirlo. Sin precisar la exactitud de la fecha, lo importante es la solución de antemano prevista. Madrid será conquistado por España y tras Madrid el resto de las provincias, aún no sometidas, irán claudicando hasta la total derrota. Más o menos esfuerzos desplegados, el final, será igual: ganado por España.

Però queda de toda esta lucha, sin precedentes en la historia, un ambiente, no difamado que hay que aclarar, cueste lo que cueste y sin regateos de sacrificios, que a nadie es lícito rehusar.

Porque la catástrofe es imponderable, porqué es profundo el quebranto inferido a la Patria, no vale entregarse a la frívola tranquilidad sin incurrir en un delito de lesa Patria.

Sería pueril creer que después las armas, España se habrá salvado si a su cuerpo mutilado y dolorido no le dotamos de las innumerables energías perdidas.

Hay una economía que quedará endeble, agonizante y que hay que robustecer e impulsar entre todos los ciudadanos.

No es el Estado, por sí sólo, capaz de dar cima a los infinitos problemas que han de presentarse, porque necesita de medios que forzosamente ha de buscar en el sacrificio de todos. Cuando una familia desdiciéndose de situación todos sus componentes han de reducirse para poder sostener la casa. Si uno falla, uno sólo, y se entrega a la cómoda vida de "vivir", aquella familia irá, día a día, desarticulándose en sus escasos medios y llegará irremediablemente a la total extinción. Al

NOTAS DE HACIENDA

MINAS

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 2 de los corrientes, se publica la siguiente circular de la Administración de Rentas públicas:

"Se hace saber por medio de la presente circular a todos los concesionarios de minas a sus representantes, la obligación que están de ingresar el importe del canon anual de superficie, juntamente con el recargo del 30 por ciento que establece la ley de modificaciones tributarias de 11 de marzo de 1932, dentro del corriente año, pues en caso contrario, y para aquellos que no hubiesen realizado el indicado ingreso en el plazo reglamentario, quedarán caducadas sus pertenencias por falta de pago del mencionado canon".

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, en evitación de los perjuicios que la falta de pago dentro del corriente año pueda ocasionarles.

Palencia, 3 de diciembre de 1936.

El administrador de Rentas públicas, **Enrique Buil**.

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Natalio Fuentes, don Agustín de los Cobos, don Epifanio Baños, don Jerónimo Arroyo, don Genadio Fernández, don Víctor Fuentes, señora superiora Establecimientos Benéficos, don Fulgencio García o sus herederos, señor delegado del Trabajo, señor ingeniero jefe Industria, don José Pedrosa García, señor director Estación Viticultura, idem de Cerealicultura, don Saturnino Hermana, don Constancho Fidecino, don Jenaro Rojo, señor ingeniero jefe de la Oficina de Regulación Agropecuaria, doña Eulalia Estébanez, doña Margarita Zuazagoitia, don Pedro Franco, don José María Peñaranda, señor ingeniero jefe Sección Agronómica, don Julio Rojo Mancho, doña Flora Carrillo, doña Florentina Paredes, don José Sarabia León, doña Paula Villoldo, señor conservador Edificio Comunicaciones, señor jefe de Telégrafos, señor administrador principal de Correos, don Pedro Salas, don Adrafidiso Aguado, don Santiago Manrique, don Emilio Rodríguez, señor Inspector Sanidad, don Salustiano del Olmo, don Vicente Alonso Rebollada, don Gonzalo Marina, don José Isía, don Indalecio Montes, don Emiliano Gallo, señora

NOTAS MUNICIPALES

HABLANDO CON EL ALCALDE

Como de costumbre, a las doce y media recibí a los periodistas el alcalde accidental señor Martín Escobar, a quienes manifesté que en cumplimiento de uno de los acuerdos de la última sesión, en la tarde de ayer y acompañado de los concejales señores Gómez Arroyo Calderón, había hecho una visita a los excelentísimos señores general y gobernador civil, para darles cuenta del acuerdo adoptado sobre el "Aguinaldo del Soldado", e invitarles a que asistieran al reparto de comida en tre los pobres de la capital, que se efectuará en el Comedor de Asistencia Social, el día 8, festividad de la Purísima.

BICICLETA ABANDONADA

En la vía pública ha sido abandonada una bicicleta que se halla depositada en la oficina de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño.

De la Diputación

El capitán señor Lobo, mejor conocido en la diaria entrevista que uno de nuestros redactores tiene con el presidente de la Diputación, el señor Pérez de Guzmán, le manifestó que en la tarde de ayer, y acompañado por su compañero de Corporación señor Inclán, se trasladó a la capital vecina de Valladolid, visitando en el Hospital de la Cruz Roja al bizarro capitán don Vicente Lobo, el que afortunadamente se encuentra muy mejorado de las heridas que sufrió en el campo de batalla.

El señor Lobo, continúa con el entusiasmo y espíritu patrio que le caracteriza, desearo de encontrarse bien para volver al lado del cañón.

Visita al nuevo hospital

Esta mañana, el señor Pérez de Guzmán, con los técnicos señores ingeniero y delmeante, giró visita al nuevo hospital, para estudiar la preparación de los terrenos que darán acceso al nuevo edificio.

Mientras llega la reunión de la Sociedad de Naciones, los rojos siguen resistiendo a voleo para hacer ambiente

PROPAGANDA SUBVENCIONADA

El general jefe del Ejército del Sur, dio comienzo a su charla de anoche señalando los esfuerzos del Gobierno de Valencia, dirigidos a conquistar a su favor a toda la opinión internacional, por medio de lamentaciones y patrañas sin cuento.

Por añadidura, ha enviado a primates de los partidos del "frente popular" a recorrer el mundo entero a hacer propaganda en contra nuestra, bien remunerados, con el dinero robado en el Banco y a los particulares. El Marcelino Domingo, de los Ríos y mi querida amiga La Pasionaria, después de recorrer el mundo, se han dedicado ahora a comprar a los parlamentarios, para que en sus países hagan propaganda y los pueblos se levanten contra nosotros.

[El mundo entero contra nosotros!]

LOS FAMOSOS LORES MARXISTAS

De esa famosa comisión de diputados ingleses que anda ahora de Madrid a Barcelona y a Valencia, no quiero decir nada que sea de cosecha propia, porque personalmente no conozco a sus componentes, me limito a hacer mención, lo que en su carta me decía hace dos días una dama inglesa, señalándoles como vendidos al frente popular.

Este no se ha limitado a traer a esos ingleses y a matarlos a fuerza de obsequios, como "Len tejaica", sino que les han dicho toda serie de falsedades, que ellos no han querido comprobar, porque si lo hubieran pretendido hubieran venido aquí para informarse de la verdad de los hechos y no crear esa serie de infamias que les han dicho los comunistas y que son las que ellos han hecho por todas partes.

Yo tengo un concepto del público inglés y sobre todo un concepto de la Cámara de los Comunes, que no puede ser más elevado.

Todo inglés tiene una concepción de lo que es y de lo que vale y procede siempre en conciencia.

De estos señores ingleses que han venido, hay un señor Lord Lorqui, que ha perdido el respeto que se debe a sí mismo y a la Cámara, con una actitud impropia de un Lord inglés, aunque sea socialista, ha recogido toda clase de calumnias y si afirma lo que dice, miente como un bellaco, y es igual que los marxistas de Madrid.

Afirma que eso de los asesinatos de monjas y desenterramiento de cadáveres y los incendios de iglesias y conventos, son falsedades que han inventado los facciosos y si se han fusilado frailes, están bien fusilados.

Se ha atrevido a decir que están perfectamente justificados los incendios de las iglesias, que eran fortalezas y depósitos de municiones de la minoría que sigue a unos generales ambiciosos.

Añade que si se han cometido crímenes ha sido sin consentimiento de los jefes.

¡Hace falta ser marxista para decir esas cosas!

Es lamentable que un título de esa naturaleza, al que todo el mundo ha reconocido, haya mentido de esa forma. Repito que es marxista.

Ve, pues, el noble Lord, las tonterías que le han hecho decir, quizá con el dinero robado a España.

¡Anda que te den...!

¡Tú serás el que estás curda cuando dices esas cosas!

El pueblo español, el verdadero pueblo español, no es capaz de cometer esos crímenes, ni vejaciones. Nosotros defendemos la dignidad, la honradez. En el otro bando está el podrido, lo canallesco, lo indigno, la hez que encierra la sociedad española.

FRANCESES COMPRENSIVOS

Ha llegado la noticia de que un diputado francés ha conseguido el restablecimiento de los servicios postales de España con Francia, sin que tuviera que pasar por Barcelona, en toda la zona española en la que dominan los anticomunistas.

También se ha ocupado de emitir informes al mundo de lo que está ocurriendo en España y estoy seguro de que saben ya en todo el mundo lo bandole-

ros que son los rojos españoles.

He recibido una carta de Nor mandia, de una población que no quiero citar, en la que me dicen que un grupo de radioescuchas me felicitan por dar las noticias verdaderas y dice que cada vez que hablo, la radiación es perturbada con torpe intención y gracias a que algunos de los radioescuchas saben alemán e italiano, se enteran de lo que digo.

Después de una interferencia larga, que ha cortado unos párrafos en los que el señor Queipo ha hablado de Francia o, mejor, de su gobierno del frente popular, sigue diciendo el general, leyendo la carta.

¡Qué vergüenza para Francia, que antiguamente se llamaba el "caballero del derecho y del deber"! Pero no es Francia, como no era antes España; es el gobierno del frente popular.

Desde luego estamos con ustedes de todo corazón. Viva España.

HABLA LA NELKEN

La campaña de difamación y las llamadas patéticas, son pues los últimos recursos que quedan a los marxistas españoles, y en la situación desesperada en que se encuentran, tratan de despertar al mundo entero contra nosotros. Pidiendo auxilio a la Neikén, la abuela de los hijos de la Pasionaria, ha dicho: "Tenemos la ayuda del mundo a cambio de luchar por la libertad de todos los pueblos".

¡Qué sabe donde está libertad! ¡Qué es la libertad! ¡Es que la libertad consiste en asesinar a los que no piensan como ellos, destruir las iglesias y matar a seres indefensos!

Si es esa la libertad, nadie en el mundo aceptará esa libertad, que es un repugnante libertinaje.

CONFIANZA EN GINEBRA

Por su parte, el ministro rojo de Estado esgrime ayer otro procedimiento, cuando declara que la lucha en España puede provocar la guerra internacional y en otro párrafo dice que la fórmula de no intención es un desafío contra el mundo entero.

¡No, melón!

Aun siendo cierto, ¿por qué razón no pedir al mundo entero el apoyo para luchar por la dignidad?

Es la ley del embudo: para ellos, todo; para nosotros, nada. Para la canalla, protección; para los hombres dignos, que no haya protección. ¡Así entendéis la libertad!

Ellos tienen confianza en la Sociedad de las Naciones, a la que han recurrido, la cual se reunirá el día 10 de este mes y no el 14, y se dice que es posible que asista a ese Congreso el ministro de Estado inglés. Lo que es seguro es que no asistan los representantes de Alemania e Italia.

El periódico francés "Paris Soir" asegura que Hitler es partidario de que la reunión se aplase hasta enero, en cuyo plazo habrá cambiado mucho el panorama de España, y dice que Inglaterra procura evitar una conflagración internacional.

Mientras llega la reunión de

Del Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de hoy, cumplimentaron al señor Arellano Muñoz, los alcaldes de Capillas, Ampudia, Afloza, el secretario de este último pueblo y el inspector provincial de Trabajo.

PAN PARA MADRID

Con este objeto, han entregado donativos:

Don Mariano Albarrán, de Palencia, 5 pesetas.

Asociación del Corazón de Jesús, de Quintana del Puente, 25.

Doña Germiniana Rebollada, de Quintana, 5.

Don Cirilo Ibáñez, de Autilla del Pino, 5.

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

El Ayuntamiento y vecinos de Capillas, han hecho entrega de 347'35 pesetas.

Donativos

Los donativos recibidos hoy para el suministro de pan a Madrid, son los siguientes:

Don F. P., de Palencia, dos pesetas.

Don Fernando de Unamuno, de Palencia, 250 pesetas.

Ginebra los rojos siguen mintiendo, esgrimiendo este arma como catapulta contra nosotros.

SATURADOS DE BRAVURA

El parte oficial por no desmentir su auténtico origen marxista sigue contando cosas grandiosísimas.

El de hoy, cuenta que en Pozuelo, un teniente miliciano y veinte hombres desalojaron a cientos de facciosos. Eso demuestra el poco espíritu de los facciosos y el buen espíritu de los gubernamentales.

¡Un teniente miliciano y veinte soldados desalojan a cientos de facciosos, ni uno menos! ¡Y probablemente serían regulares!

Dicen después: "Un teniente miliciano, hoy, y algunos milicianos, fueron copados por veinte moros". Ya estaban copados, pero logran salvarse y entonces, con granadas de mano, les hacen huir.

Habla después, como es natural, de la aviación soya, que actuó de una manera terrible. Cada vez que se levantaba la nuestra la puso en fuego. ¡Y nosotros derribamos ayer siete aparatos y ellos ninguno!

Como prueba que les brindo a los rojos es el siguiente hecho. Uno sólo de nuestros aviadores había derribado hasta ayer quince aparatos. Yo me figuro que el que ayer derribó tres fue él. Esto lo brindo para que ellos presenten otro caso igual.

De modo que ya estamos casi iguales. Con un total de 128 a 130 aparatos derribados por nosotros, mientras ellos sólo uno y otro que cayó por choque.

LA MUERTE DE DURRUTI

Hace días desapareció del mundo de los vivos el camarada Durruti, del que dijeron que había muerto heroicamente. Ya el otro día se confirmó la noticia de que Durruti había sido asesinado por la espalda por un comunista, obedeciendo órdenes del jorobado Rosenberg. Decían que había sido asesinado por la espalda por una bala traidora, y se asegura que obedecía el asesinato a órdenes de Rosenberg, quien había manifestado que mientras viviese Durruti no habría disciplina.

Hay que ir poniendo los puntos sobre las íes.

ANUNCIOS DE UNA PITONISA

Una noticia que ha corrido hoy con la intención de un miura. ¡Hace falta tener malas en trañas!

Una pitonisa de París ha dicho que Manolita Azaña será asesinada en el año 1937. No dice si por un comunista o por Largo Caballero. No dice más que eso.

¡Si serán malas entrañas! Pero, hombre, ¿no ven que Manolita vive en vilo y ya a estar más pálida? Antes decían de una muchacha que estaba pálida, que estaba más interesante; así es que ahora Manolita estará más interesante. ¡Hay que ver qué sangre más negra!

Termina su charla dando cuenta de noticias oficiales y de asuntos que se refieren a la vida sevillana.

Del Gobierno Militar

PARA LOS QUE DISPONGAN DE SOTANOS

Constituida en esta provincia la Junta Anti-gas, y siendo propósito de la misma actuar energicamente; se requiere por tercera vez a los propietarios o arrendatarios de sótanos de esta capital y que tengan cábida superior a 30 metros cúbicos, faciliten relación de los mismos en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, especificando situación, cábida acceso y clase de techo, abovedado o plano, (de madera hierro u hormigón), para acondicionarlos como refugios anti-gas, público o privado, según dictamen de los técnicos de esta Junta.

Bien entendido que en el término de cinco días se procederá por esta Junta a la requisita de los citados sótanos, y caso de no haberse ofrecido, serán impuestas las sanciones correspondientes.

Es obligación de ciudadanía facilitar estos sótanos para una defensa mínima de la población.

Ultima hora

Los rojos no respetan la zona neutra de Madrid y construyen allí atrincheramientos

¿Provocarán los comunistas la crisis en Francia?

GUADIAS DE ASALTO QUE PASAN A NUESTRAS FILAS

LA ORDEN DEL GENERALISIMO BIEN ACOGIDA

¿PROVOCARAN LOS COMUNISTAS LA CRISIS EN FRANCIA?

EL COMUNISMO PROHIBIDO EN EL ECUADOR

LOS ROJOS NO RESPETAN LA ZONA NEUTRAL DE MADRID DESTRUÍDOS

NOTAS TEATRALES

FUNCION PATRIÓTICA POR LA COMPAÑIA DE CARMEN DIAZ

EL ALFÉREZ HOMOBONO MIGUEL

SUCESOS

SE NIEGA A ALIMENTARSE

EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo

PALENCIA

PALENCIA

PALENCIA

PALENCIA

PALENCIA